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Assunto: SituaçãonaEmpresaSantaMarta,IndústriadeVestuário

Destinatário: Ministério do Trabalho e da SolidariedadeSocial

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Na empresaSantaMarta,Indústriade Vestuário,Lda.,situadaem Penafiel,tem ocorridoatropelos
sucessivosda legislaçãolaboral,coma entidadepatronala tentarimporregrasinadmissíveisquemuito
têmprovocadoajustaindignaçãoe repulsadastrabalhadorasetrabalhadoresdaempresa.

Defacto,e deformatotalmentearbitrária,a gerênciadestaempresatemprocuradoimpora fixaçãode
metasindividuaisdeproduçãoque,casonãosejamcumpridaspelostrabalhadorese pelastrabalhadoras,
provocamcortesnossaláriosdosfuncionáriosconsideradosinjustificadamente"incumpridores".

Estaé umapráticaqueconsideramosilegale arbitrária,quemerecee justificapúblicadenúnciae que
deveriaaliásjá termotivadoa intervençãodosinspectoresdaAutoridadeparaasCondiçõesdeTrabalho
(InspecçãodeTrabalho),oque,aoqueparece,aindanãoaconteceu.

Aliás,e paraalémdestainqualificávelmedida,a entidadepatronalda EmpresaSantaMarta,Indústriade

Vestuário,(aoque entretantoapuramosatravésde informaçãodirectadastrabalhadorase trabalhadores

da firma a membrosdo PCP que distribuíamum comunicadopartidáriaàs portas da empresa),tem

igualmenteexercido pressões inqualificáveissobre alguns dos trabalhadores,incluindoameaças de

despedimento.

Tal comotemosdenunciado,estaatitudeprepotentee inaceitávelocorridaem Penafiel,vemafinal
confirmara existênciade muitasentidadespatronaisqueestãoa aproveitaro pretextoda crisepara
exerceremchantagense pressõessobreos trabalhadores,impondocortesbrutaisnos saláriosjá
muitíssimobaixosdostrabalhadores,reduçõesnosdiasdetrabalhoprestadosou,comoé aquio caso,
ritmosdetrabalhoe metasdeproduçãointeiramenteilegais.

Peranteo que aquificadescrito,importaque a Autoridadeparaas CondiçõesdeTrabalhointervenhacom
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urgênciae eficáciana SantaMarta,Indústriade Vestuário,Lda.Razãopelaqual,e ao abrigodas
disposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,se solicitaao Governoque por intermédiodo
"MinistériodoTrabalhoe daSolidariedadeSocial,respondaàsseguintesperguntas:

1. Peranteo queficadito,nomeadamentea tentativaemcursode impormetasde produçãocom
penalizaçãosalarialaostrabalhadoresquenãooscumpram,o quepensao Ministérioe a ACT
fazerem,e quando,paraimpediraconcretizaçãodestamedidaarbitrária?

2. Equantoàspressõese ameaçasdedespedimentoquetemvindoa serexercidaspelaentidade
patronalsobreas trabalhadorase trabalhadoresda SantaMarta,Indústriade Vestuário,e por
elesdenunciadasa membrosdoPCPjuntoàsportasdaempresa,comovãoprocedero Governo
e aACTparareporema normalidadee alegalidadenofuncionamentodestaempresa?

3. Que vai fazer afinalo Governoparaque a democraciae o respeitopela dignidadedos
trabalhadoressejagarantidanaSantaMarta,emPenafiel?

Paláciode SãoBento,13de Fevereirode 2009.


